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w Egész évre
Félévre - 
Negyedévre 
Egy hóra - 

— Egyes szám ára 4 kr. —

Hirdetések
a kiadóhivatalban fogadtatnak el. 

Azonkívül az összes hirdetés- 
irodákban.

Megjelelni mindennap
vasár- és ünnepnapo*. kivételével.

-------- 18 •\'igy-BűC?kerek, 4 \ ó »gápolya-utcza l-ső szám,
hová a lap szellemi részét illető 

minden közlemény intézendő.
Kiadóhivatal:

3 >
1 »

I /1fleitz Fér. Pál könyvnyomdája 
Sagybecskerek, Zápolya-ntcza 1. 
hová a hirdetések, az elöfizeté- 
sek és a lap szétküldésére vo­
natkozó felszólalások íntézendök.

Telefoi 21 szám.

POLITIKAI NAPILAP.
Felelős szerkesztő : Dr. Brájjer Lajos,

X.XVIL évfolyam, 183. mfem* Kedd, junius 14.Nagybecskerek, 1898.

számítások alapján meg fogunk ajánlani | Gjluchowski gróf képviseletében K4!lay közös 
33-3%-ot. Az osztrák küldöttség valószínű­
leg 6°/0-kal le fogja szállítani eredeti köve­
telését és 37°/0-OS magyar kvótát fog interveniáltak. Az eskümintát Schultes lovag min. 
javaslatba hozni. Ekkor aztán azon fordul tanácsos olvasta fel. 
meg a dolog, hogy a két javaslat közt
egy olyan számot találjanak, a mely meg- kedelemügyi miniszter tegnap leérkezett

deleiével folyósította a ».-agybecskereki bőr 
iparjsok szövetkezete részére engedélyezett 
1898 évi államsegélyt, mely tudvalevőleg 500 frt.

— Kiss Áron püspök Xagykikindán.
Mint lapunknak jelentik, a tiszántúli ref, egy- 
há$ kerülőt püspöke, Kiás Á 
este Nagvkikindára érkezik az ottani egyház 
meglátogatása végett. Az agg főpap méltó 
fogtadatására a város és az egyház nagyobb 
szabású előkészületeket tesz.

A kvótakérdés. pénzügyminiszter és Abensperg Traun gróf fő- 
kamarás képviseletében Paar gróf föhadsegédNagybecskerek, junius 14.

látszikA kvótakérdésben úgy
— készül a helyzet barátságosabbá vál­
tozni. Mikor a magyar küldöttség tagjai 

osztrák küldöttséggel való szóbeli 
tárgyalások végett Bécsbe utaztak, úgy 
látszott, hogy ezzel az utazással csak az 
udvariasságnak akartak eleget tenni, mert 
hiszen az osztrák meghívást semmi körül­
mények közt sem lehetett visszautasítani; 
de senki sem hitte, hogy a szóbeli tárgya­
lások egyáltalán eredményhez vezessenek, 
sőt biztosnak tartották, hogy már az első 
eszmecsere után megszakítják az értekez­
letet, mint teljesen kilátástalant.

De máskép lett.
Az osztrák küldöttség, illetve hetes 

bizottsága, melylyel a magyar hetes bízott- 
aág tárgyalásokat folytatott, elhagyta azt „ Fenyves főispán beiktatása. F,»yve„y Fe,,„«

a számítási alapot, melyen az osztrák tepnHp ment végbe a vármegye di8zkö,gyülóaén. Az uj 
küldöttség eddig állt és 43®/q-08 kvótát főispánt ennek a régi és hírneves varmegyének minden 
számított ki, --- t. i. a lakosság fejszáma rendű és rangú lakossága nagy rokonszenvvel és leltieae-
volt ez az alap, — és a számítás alapjául 
elfogadta a magyar alappal analog táb­
lázatokat, melyeket az osztrák kormány 
terjesztett eléje.

Most már tehát mind a két bizottság 
egy-ugyanazon alapon áll és itt nemcsak 
a közeledés lehetséges, de maga a meg­
egyezés sincs kizárva. Könnyű persze nem 
lesz ez még a legkedvezőbb esetben sem, 
mert még akkor is, ha magyar részről 
«IbfttároanAk, hogy belemennek a kvóta 
felemelésébe, az osztrák bizottságnak 
lO°/0-kal kellene leszállítania eredeti köve 
tolásét, hogy egy felemelt kvótának ma­
gyar számításaival találkozzék, — ugyanis 
33-3%-ot számítanak.

—- Folyósított államsegély. A keres
ren-

az felel mind a két állam igazságos álláspont­
jának.

Ha a két küldöttség e fölött nem 
tudna megegyezni, akkor is legalább a 
két kormány számára ilyen módon alap 
lenne nyerve, amelyen megalkothatják a 
parlamentek elé terjesztendő javaslataikat.

Szabad tehát a helyzet lényeges javu­
lásáról beszélnünk és lehet remélni, hogy 
a további tanácskozások folyamán ez a 
kedvező fordulat nem fog ismét komorrá 
változni.

csütörtök öuron

— Nyugalomba vonuló jegyző. Mint 
lapunknak jelentik, Ki11 i ge Jói séf Gyertyámos 
község derék jegyzője, hosszú 37 évi szolgálat 
után folyó évi julius hó 1 én a jól megérdemelt 
nyugalomba vonul. Gyertyámos községe, melynek 
Killige 30 éven át volt jegyzője, fáradhatlan 
ügyluzgó elöljárót vészit a távozóban, a ki 
minden ténykedésében a község javát mozdította 
elő s buzgó elöharcosa volt mindig a magyaro-déssel fogadta és ezt az érzését iparkodott minél inpozáu-
aodás ügyének.

— Segédjegyző választás. Ozoiárói Írják,
napokban folyt ie a segédjegyző-

sabh módon kifejezni. Fényes volt az aj főispán tegnapi 
bevonulása a vári? egye székhelyére és a veszprémiek lel­
kesedéssel ünnepelték az uj főispánt, kinek tiszteletére az 
utcák fel voltak lobogózva, az egész város kivonult a

hogy ott
választás, a mely K 1 e m p a i Dezső sándor- 
egyházi segédjegyző győzelmével végződött.

— A délmagy. tanitóegylet XXXII. nagy­
gyűlésére, melyet tudvalevőleg f. é. juiiua hó 
4, 5 és 6. napján Pancsován fognak megtartani, 
az előkészületek már nagy részben ha vannak 
fejezve. A gyűlést rendezendő helyi bizottság 
Pancsován sűrűén tartja gyűléseit és nagy körül­
tekintéssel áliapitj» meg a gyűlés programiját, 
mely már eddig is sok érdekes és tanulságos, 
de kf-ileraesen szórakoztató részlettel is ki van 
bővítve. E tekintetben tehát 
Szükséges azonban, hogy a

fogadtatáshoz.

i ÍREK.
Tájékoztató

Junius 27. Városi közgyűlés.
Julius 3-Au kerékpárverseny Nagybecskereken.
Julius 4., 5. és 6-án tanitógyülés Pancsován.
A villamos világitásual ellátott gőzfürdő reggeli ti órá­

tól nyitva van: nők részére kedden és pénteken délután 
5 óráig; minden délután zuhanyfűrdő.

nem lesz hiány, 
tartandó gyűlések 

belső értéke is a helyi bizottság által megállapí­
tott ünn pies programmá«te megfeleljen ; ezüssé- 
gus, hogy a gyűlés tárgysorozata arányban áll­
jon a gyűlés külső fényével. E^.ért az egylet 
elnöksége ez utón is felkéri mindazokat, kik a

— Karátsonyi gróf esküje. Mint Bécsböl 
Ha minden jól megy, a megoldás jelentik, Karátsonyi Jenő gróf oresz. képviselő 

módja valószínűleg a következő lesz : I tegnap délelőtt tiz órakor tette le a titkos tr ná-
Magyar részről, mint mondtuk, pontos : csosi esküt a király kezébe. Az eskütételnél

máskor nem érnek rá az ilyesmire ) Ep ezért, 
hogy ez a néhány forint ára vagyon ingyen 
kínálja magát előttük itt az utón, gondoltam, 
szólok nekik. Hogy a tisztesség teljes formája 
megadódjék, nemcsak úgy a kerítésen át, hanem 
a ház egyetlen díszét, a vasalt kaput kinyitván, 
az udvarból.

Az adjon Isten jó aapot-ra, az ember nem 
szól semmit, (gondolta, majd szól az asszony), 
egyik asszony fogadta a köszöntést, a másik 
nem is hallotta, látszott a szeme állásából, hogy 
süket. Aki folyton a beszélő ajkamozgását nézi, 
rendszerint nagyot hall.

— Nagyon sok szép székfüvirág van itten 
— mondom.

— Van ám, — szólt az asszony — sok.
— Ennek ára van ám, ezt pénzért meg­

veszik a patikában, csak szedni kellene. Kilója 
megér négy-öt krajcárt bizonyosan. Szedni kel 
lene ezt.

A „T0R0NTAL“ tárezaja. Igaz tok van kis sárga székfüvirágok. — 
Jó helyetek van itt nagyon. En ugyan iefejezés- 
teket soha többé senkinek ajánlani nem fogom.

II.Kevert alakok.
A munkaidőről.

I.
Két legény, meg két öreg szülő volt itt 

tegnap a bíróság elé állítva, egy olyan kisebb­
fajta ügyben. A télen négy sonkát lopott a két 
legény s vitték örömmel az öregekhez, hogy van 
már mit enni. No, egyet meg is ettek belőlük, 
mire utánuk baktatott az Igazság s citálta őket 
azon emberek elé, kik igazságot tesznek. Rövid 
volt nagyon a tárgyalás, vállalta a két legény 
szörnyen a tettet és bünbáaattal is, közben 
mondván, hogy hiszen úgy igaz a dolog, de 
azon időben munka nem volt, az öregek éhesek 
voltak. Az igazságtevők aztán egy-egy hetet 
mértek az öregekre, hat hat hónapot a legé­
nyekre. A két öreg nem is szólt ellent, de a 
két legények gondolkozva forgatták kalapjaikat 
s kijelentették, hogy Ők ebben nem bírnak bele 
állapodni. Pedig amúgy a királyi ügyész is bele­
nyugodott volna, kérdik hát tőlük, hogy miért 
nem nyugosznak meg, mikor az úgy jobb lenne.

— így egyszerre vége lesz a dolognak, 
nem lesz sok bivogatás, járkálás. Azután oda- 
fönt még többet is kaphatnak.

— Kérőm az urakat, mondja az egyik — 
az lőhet, de nézzék csak. Ha most bemegyünk 
ülni, télire gyüvünk ki. Elveszítjük a dologidőt, 
aztán majd mögint lopni kell az önnivalót.

Ennél már több őszinteséget már igazán 
bajos kívánni az emberektől. Azonban úgy tet­
szik, mintha nem is őszinteség volna benne, 
hanem igazság is.

A jó tanács.
Szintén a város szólón járván, konstatálom, 

hogy tavasz van, az ákác virágzik, azt tépik a 
gyerekek, egy virágért egy egész ágat, mert az 
ákácvirágot enni szokás s ha ezzel eltelik a 
gyerek, kevesebb kenyeret kér. Mind az utcán 
van ilyenkor a gyerek, részben a tömérdek 
fehér pille kergetóse céljából is s most látszik 
csak mee, hogy van itt minden háznál belőlük 
szépen. Egész kint, a legszélső házsor előtt, mit 
juhszélnek is szokás nevezni, végtől-végig csupa 
sárga a mező; tele van a székifü virágával. 
Értékes virág ez a székifü, vadon nő, mégis 
pénzt ér, mert orvosság, ebből készül a kamila- 
thea, ami beteg gyermekeknek ajánlatos ital. 
Veszik is, ahogy áll, a földről letépve, kilónkint 
megér öt krajcárt, nyolc krajcárt, már hogy ki 
miosodás. Vásárolják a patikában, de van ember 
is, aki külön ezzel kereskedik, itt a szomszé­
domban, egy nagy kókfestőgyár, mely évtizedek 
óta nem dolgozik, ilyen füvek szárítására van 
bórbeadva. Szóval drága fü, szinte kár rálépni. 
Ahol legvastagabban van elhintve, az egy nagyon 
szegényes kis ház, csak az ereszig vályog, azon 
fölül dirib-darab deszkákból készült a padlása. 
Kerítése csak olyan könyökölni való, a kapuja 
azonban régi, erős, vasas. (Ezt agy halászták 
ki a nagy vízből.)

Az udvarban mosott

1

7

— Az ám, — mondta az asszony — hal­
lottam, a dorozsmai széleken szedik az asz 
szonyok.

— Szedik hát. Mert ehhez nem kell em­
ber, a gyerekek is megcsinálják játékból csak, 
olyan kis szeges gereblyefésüt kell nekik csi­
nálni.

— Hát, — szólt az asszony, — hát . . .
— Hát akkor az Isten áldja meg magukat, 

szóltam én is távozóban. — Csak azért szóltam 
be, hogy mondor, kár a készpénzt igy elveszni 
hagyni, különösen annak, akire amúgy is ráfér.

Megint csak nem szóltam semmit. Csak 
mikor behúztam a kaput, a kerítésen át mondta 
utánam az ember :

— Ha ojan jó tuggya, a módgyát, szöggye

m

!
egy öreg asszony, maga . . 

meg egy fiatalabb, kissé hátrább néhány 
vész gyümölcsfa ágát hernyózta az ember. (Va­
sárnap volt épp, de e napszámba járó családok vagyunk mi itten.

— Hej, roszielkü, el akartál pusztítani ben­
nünket 1 De minket nem bántanak. Jó helyen

Tömörkény István.csene-

A hivatalos melléklet 121. számával.
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~ Zilahi Gyula a délvidéken. Mint érte­
sülünk, Zilahi Gyű a, a Nemzeti Szilhát e 
tehetséges fiatal művésze legközelebb D.-.hnagj 
ország nagyobb városaiban müvász-ertélyeket 
szándékozik rendezni. Os inte örömmel fogad.uk 
a derék művészt, csak attól tar unk hogy kevés 
közönsége lesz, ha kizárólag Ö maga töhi be az 
estet, mint tervben van. Hiszen szép dolog at 
a monolog, kettd ruég esehb, de csupa rnonolog, 
az kissé sok, még ha Zilahi Gyula ssavJja is. 
hzt figyelmébe ajánljuk Zilahinak, mielőtt 
kezdené körútját

' ir-

m-g-
m-rt más vidéki városokban 

’ puvy gondolkoznak ramt i•:t. Mi sajnálnánk leg­
jobban, h e rokonszenves művész vállalkozása

az említett okoknál fogva csütörtököten
mondana.

— Halmayék Kikindán. Kikindáró! jehm-
'ik, hogy Halmay Imre társulata a közön g 
legnagyobb megelég'dóséra működik: ot?an. A 
közönség csak c-iefeéiy mértékben pártolta az 
e öadásókat, de Verő „E- *r év“ c. darabjával 
megtört a j >g s mos! mindjobban és jobban 
kedvelik a társulatot, N gy ha'ás.a volt a „S'óki- 
mo dó asszonyu-nak, m< lynek cimszerepéb m I) 
róczy Ilka > XcMlált Mu" pénteken F o <X 
zsika a Postás Mii .át énekelte, s a közönség gén 
rokonszenvesen fogadta a tehetséges fi ital ke’d 'f. 
A társulat itt még csak néhány előadást túrt s 
azután elmegy Nugy-Sz Juntára.

m g

a-
w

Színészet

18db. junins 14

kirabolták a vlajkoveci templomot. Feltörtek H 
perselyt, a melyben szerencsére nem volt több 
harminc forintnál Eddig egy gyanús eailmrt 
tartóztattak le, a kinek még az Isten ház* 
volt sz-nt.

aeui

— Öngyilkosságok. Jánosföidö. Q as
ottani jó módú Hubert föld míves fiatal nejér H
házpadláson felakasztva találták. Hogy a b >ldo.r 
házasságban ólő fiatal asszonyt, ki hárem 
gyermek anyja, mi viíte rá végzetes 
követésé:1 f*, arra még a hozzá legközelebb állók 
sem tudnak megfelelni. — FranzfeldrŐI 
jelentik: Fetter Frigyes egyedüli támisza volt. 
özvegy édes anyjának, aki fiát az asztalosmester­
ségre taníttatta és azt akarta, hogy menjen 
világot próbálni. Fetter Frigyes ment, de két 
szép szem mindig visszahúzta FmnzfeJdre, a 
miért otthon édes anyja bizony sokszor korholta 
és e miatt a mesterek sem adtak munkát neki 
a hol pedíít kapott, ott munkakerülővé tette á 

anyja folytonos szecur.: hányásait 
megunva, Fetter Frigyes felakasztotta magát.

kis
tette ki­

szerelem. Eies
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Kérők pár verseny Nagybecskereken.

A „Nagybecskereki Kerékpár - Egylet“ a 
f. hó 13-án megtartott versenybizottsági ülésén 
a f. évi julius 3-án megtartandó országos 
senyre a következő dijakat és tiszteletdijakat 
tűzte ki :

vor

1. Megnyitó verseny. (Z írt.) 2000 m., 6 
kör. Erőnek nagy ezüst érem másodiknak kö­
zép ezüst érem és harmadiknak kis ezüst érem.

2. Vendégek versenye. (Z írt.) 4000 m., 
12 kör. Elsőnek tisz'eíetdij : arany érem, (25 
korona aranyéríékben), másodiknak nagy ezüst 
érem, harmadiknak közép ezüstérem. — Vesetö- 
dij : kö:-ép ezüst érem.

3. Egyleti verseny. (Zárt.) 3000 in., 9 
kör, A „N gybecsbereki Kerékpár Egylet“ tag­
jai részére Elsőnek nagy ezüst érem, második­
nak közép ezüst érem, harmadiknak kis ezüst 
érem.

4 Tiarti verseny. (Zári.) 3000 m., 9 kör, 
A tényleges szolgálatban lévő katonatisztek én 
tiszthelyettesek részére. Elsőnek és másodiknak 
tiszteletdij.

5. Főverseny. (Zírt.) 5000 m. 15 kör. 
Elsőnek tiszteletdij : arany érem (100 korona 
aranyértékben), másodiknak tiszteletdij : arany 
érem (25 kor. aranyértékben), harmadiknak 
nagy ezüst érem. — Vezető dij : közép e*iist 
érem.

f

6 Juniorok versenye. (Zá.'t) 2000 m., 6 
kör. Versenyezhet mindenki, a ki ehö dijat még 
sehol sem nyert. E őnek nagy ezüst érem, má­
sodiknak közép ezüst érem, harmadiknak kia 
ezüst érem.

7. Tandem verseny. (Zárt.) 5000 m., 15 
kör. Első párnak egy egy nagy ezüst érem, 
második párnak egy-egy közép ezüst érem és 
harmadik párnak egy-egy kis ezüst érem.

8. Hölgyek versenye. (Nyílt.) 1000 m, 3 
kör. Elsőnek tiszteletdij : arany érem (25 korona 
i.ranyértókben), másodiknak nagy ezüst érem, 
harmadiknak közép ezüst érem.
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Terontál.2
tűnik elő. Ah, hisz a vizsgák ideje van. Ez a 
rózsacsokor kedveskedés a tanitónéniknek, a 
tanitóbácsiknak, kik jóra, szépre oktatják a kis 
leányt s akit im útjában most figyelmes gondos- 
sággal kísér az ódesmama szeme.

-— Katona-zenekar. A 29 ik gyalogezred
kitűnő zenekara, mely jelenleg Nagybecskereken 
időzik, tegnap este pompásan sikerült hang­
versenyt rendezett a kaszinóban Heller kar­
mester személyes vezetése alatt. A szép szárúban 
összegyűlt közönség minden egyes zeneszámot 
lelkesen megtapsolt. Hogy a vendégeknek mi 
panaszuk sem legyen, arról eléggé gondoskodott 
Marooin.

pancsovni tanitógyülésen előadást tartani szán­
dékoznak, hogy ebbeü szándékukat legkésőbb 
f. évi juniua hó 15-én Schenk Jakab egyleti 
elnöknél jelentsék be. Világosan kiteendd az 
előadás czime és bozzácsatolandók az előadás 
tételei is. A fenti határidőn túl beérkező be­
jelentések csak másodsorban fognak figyelembe 
vétetni.

— Megvert tanító. Az utóbbi időben, saj­
nos, e’ég sűrűén fordul elő, ho~y némelyik el­

fogult szülő, a ki meg van 
az ő szerelmetes magzatja a legjobb gyerek a 
világon, — eléggé el nem ítélhető elégtételt vesz 
magának a gyermekén esett „bántalomért“. Ilyen 
esetet Írnak most lapunknak Dolováról: Ráics 
Ráda dolovai lakos fia Novákovics Döme 
községi tanító iskolájába járt. Folyó hó 10-én a 
tanulót megbüntette csintalansága miatt a ta­
nítója. A fiú 11 órakor haza ment s elpanaezolta 
szüleinek, hogy megverték. Nosza az atya hamar 
botot ragadott és azzal az egyik utca sarkon 
lesbe helyezkedett. A mint 12 óra tájt a tanító 

iskolából haza sietett, útközben elő kerül 
Ráics és kérdőre vonja, hogy ugyan miért verte 
meg az ő fiát? A tanító szép szóval, szelíden 
elmondta neki az egész dolgot és mit sem sejtve 
indult tovább. Alig azonban, hogy egy lépést 
tett, Ráics hátulról botütést mért a fejére, a 
mely ütés következtében Novákovics ájultan 
rogyott össze. Ezután szüntelenül ütötte fejét és 
csak kevésbbé múlt, hogy a dühöngő agyon nem 
verte a szegény védtelen embert. Ugyanis a 
jajkiáltások hallatéra két ember kirohant az 
utcára s na?y nehezen megmentették, majd haza 
vitték családjához, hol a feleség és három apró 
gyermek várta a munkából hazatérő édes atyát. 
Jellemző körülmény, hogy Ráics a tett elköve­
tésekor ép állapotban volt, sőt még a saját édes 
apját is felállította őrnek nem messze a tett 
színhelyétől, hogy ha esetleg ö egyedül nem 
bírna a tanítóval, legyen a ki segít neki. Nová­
kovics sérülései következtében jelenleg ágyban 
fekszik, sérülései súlyosak ugyan, de az orvos 
állítása szerint nem életveszélyesek. A község 
elöljárósága, a mint a dologról értesült, azonnal 
csendőrökért küldött, kik a dühöngöt még az 
nap letartóztatták. Mindenki kíváncsian várja, 
hogy a törvény milyen elégtételt fog szolgáltatni 
a szegény tanítónak, mint a haza igazi munká­
sának.

róla győződve, hogy

— Makart emléke. Bécshől jelentik tegnapi 
kelettel: A Makart-emlóket ma délelőtt leplezték 
le ünnepélyesen a Stadtparkban nagy közönség, 
különösen a művészvilág élénk részvétele mellett.

— Baden! megőrült. Becsben hetek óta 
beszélik már, hogy a nyelvrendeletek 
csétlen kezű megalkotója, B>deni gróf megörült. 
Most Lembergböl jelentik, hogy a volt minis,-.ter- 
elnök állapota tényleg olyan, hogy hozzátarto­
zóinak a legszigorúbban ügyelni kell reá. Baden1 
gróf buski birtokán, Galicziában tartózkodik, 
ahol már szolgaszemélyzetének is fölmondott, 
azzal a megokolással, hogy nincs reájuk szük­
sége, mert úgyis külföldre megy mi­
niszternek.

szeren-

az

A boldogtalan abban
rögeszmében szenved, hogy miniszterelnök­
nek ajánlkozik 
uralkodóknak, rendszerint

legkülörabozőbb európai 
oly államokban, 

a hol a kormányt válság fenyegeti. — Leg 
inkább Olaszország az, a melynek szomorú belső 
állapota a buski betegnek gondolatát foglalkoz­
tatja: vagy öt levélben ajánlkozott Umbsrto 
olasz királynak, hogy ő ki tudja menteni orszá­
gát a politikai és pénzügyi zavarokból.

— Drága csók. Figyelmeztetjük az olvasót, 
hogy e hangzatos cioi mögött ne mé tóztassék 
valami pikáns kis históriát keresni, s ha vala­
kinek a kaviar előize talán hamiskás mosolyt 
csalt ajkaira, iziveskedjék arcán a helyzetnek 
megfdelö komoly kifejezést visszaállítani. Mert 
történetünknek nincs szende tekintetű piruló, 
sem tüzes szemű, csábos ajkú hősnője — a 
„hö%ök —- ők mi: d férfiak“ mondhatnók szaba­
don G»r«y után. Nem a Dóczy által oly szépen 
megénekelt szerelmi csókról, hanem a Judás 
ideje óta oly nagyon diskreditált férfi-csókról 

| van szó. Egy ily-^n „baráti“ csók, irja a „D. K-“, 
i 200 frtjtba került P-jov Lipót antaifaivai 
I ügyvédnek, ki a héten Ctrepaján vig férfitársa- 

ságban ta álkozott egy rég nem látott gyermek 
kori barátjával, egy odavaló jómódú paraszt 
gazdával. A viszontlátás feletti örömében m >g 
ölelte, Összecsókolta „jó barátját“, ki Pajov 
meghatottságát felhasználva, Ölelkezés közben 
ki uzta zsebéből 200 fi tot tartalmazó pénztárcáját.
P e j o v
nyomban feljelentette a „jó barátot.“

— Pénzhamisítók Torontóiban. A károly 
falvai csendőrök régóta tapasztaljak, hogy a kör­
nyéken nagy számú hamis 20 filléresek vannak 
forgalomban. Ezért szigorú nyomozatot, indítot­
tak a tettesek kipuhatolás i iránt. Az ügyesen 
vezetett nyomozás most eredményre is vezetett, 
mert Román-Petrán úgy a pénzcsináló műhelyet, 
mint a hamis 20 fillérest osinálókat leleplezték. 
A műhelyben megtalálták a gépeket is, amelyek­
kel a rendkívül hűen készített 20 filléreseket 
gyártották s több hamis gyártmányt. A tettesek : 
Militov Vásza, Kvizsán Demeter, Mu gu Peter 
és Meku Ili», kik már a pancsovai törvényszék 
fogházéban hüsölnek, ahonnan majd Budapestre 
szállíttatnak, miután pénzhamisítások esetében 
a budapesti kir. büntető törvényszék az illeté­
kes bíróság.

— Párbaj. Kádár Gyu;a n. szt. miklósi 
ügyvéd múlt évi október hó 17-én esie a ven­
dégében összeszólalkozott Jakobi Hugó sör­
gyári tisztviselővel. A szóváltásból csakhamar 
tettlegesség keletkezett, melynek folyomány »kép 
Kádár Jakobit provokálta. A kardpárbaj október 
19 én folyt le Nagy Szt. Miklóson a Dazsu féle 
korcsmában, mely alkalommal mindketten köny- 
nyebb sérüléseket szenvedtek. A nagykikindai 
kir. törvényszék vádlottakat a btkv 298. §-ába 
ütköző párbaj vétsége miatt egy-egy havi allam- 
fogházra ítélte.

— Állatbetegségek. Panosován a lóádo- 
mányban szórványosan előfordult takonykór 
teljesen megszűnt, miért is az e tárgyban tett 
állategészségügyi óvintézkedéseket is megszün­
tették. — M.-Ittehén viszont fellépett a ló- 
állományban a takonykó'* s igy a községet zár 
alá kellett helyezni. — Perjámosonis van 
állatbetegség, csakhogy ott a sertósvész dühöng.

— Templomrablás. A temesvári csendör- 
ae utcákon egyik rózsacsokor a másik után | eéghez érkezett távirat szerint az elmúlt éjjel

— Felhőszakadás és jégverés. Melenczei 
levelezőnk irja tegnapi kelettel: A melenczei 
határnak Torda és Ittvarnok felé eső részén 
vasárnap délután 1 — 2 óra közt óriási eső 
volt jéggel vegyest, este 6 órától 8 óráig 
pedig valóságos felhőszakadás, melynek 
következtében a határ e része vízzel van 
borítva. Még szerencse, hogy a terület 
nagy része a melenczei lecsapoló társulat 
árterébe tartozik és igy remélhető, hogy 
a vizet a társulat éjjel-nappal működő 
gőzszivattyuja rövid idő alatt eltávolítja. 
A kár igy is óriási.

— A diák-szezon. Pár nap még és elcsendesülnek 
a tudomány különböző csarnokai, a tudományszomjas ifjúság 
elszéled szerteszét, ki erre, ki arra, hogy azt az édes 
nagyvakáeiót illő nyugalomban töltsék. — A vizsgálatok 
elején vagyunk a a szegény diák csak gyűri Cicerót, meg 
Mocnik Klamarik halhatatlan tudományát, tanulnak minden­
felé, a kaszinókért minden egyes padját elfoglalják a jövő 
csemetéi és a leckék eldeklamálásával zavarják a nyaraló 
fülemiléket, az ő birodalmok közepében. Szóval akármerre 
megyünk, tanuld diákba botlunk, itt is ott is mindegyik 
megfeszíti most erejét, hogy még ezeket az utolsó napokat 
legyűrje, mely után aztán jön a jóhirü julius és augusztus, 
a diákembernek évenkint meguju’ó aranyokra, melyben 
nincs sem tanár, sem könyv, eem tanuló, sem 
igazgatótól kezdve az utolsó kis diákig nyaral gondtalanul 
mindenki ... — a ki nincs előjegyezve a szeptemberi 
pótvizsgáitokra . . .

— Leköszönt bíró. Nsgy Tószegről írják 
nekünk, hogy Gerhardt Péter, a község érdemes 
bírája leköszönt állásáról.

Ciak kó-őbb vetle óezre a csinyt

iskola, az

— Vándorló csokrok. Az utcákon járva- 
kelve, itt is, ott is viruló rózsacsokor mosolyog 
az ember elé. A rózsák, a junius e pompás 
virágai, szépen, gyengéden be vannak burkolva 
a papirmansettábs, melyet figyelemmel forgat 
egy egy k18 leánykán. Úgy félti, úgy óvja azt 
a csokrot az ünneplőbe öltözött kis leány, kinek 
aranyhaja gyűrűkben omlik le a vállaira s kék, 
vagy rózsaszín ruhája gyorsan libben tova. És
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1898. június 14. iirrosstál 3
9. Deák-verseny. (Zart.) 2000 in., 6 kör. 

Középiskolai tanulók részére. Elsöuek és második- 
i,ak fgj'epy közép ezüst érem, b rmadiknsk kis 
estist <rem.

10 Egyesületek versenye. (Z rí.) 3000 m., 
9 kör. Minden magyar egyesület nevezhet fgy 
amt.teur versenyi'ö . Elsőnes fia: arany 
érem (25 korona aranyértékb« n), másodiknak 
nagy ezüst érem, barmsdikoak közép ezüit érem.

11 Vigaazverseny. 1000 m., 3 kör. Nyitva 
c ak oly kerékpárosoknak, kik az előző futamok 
egyikén részt vettek, de dijat r.em nyertek. 
Elsőnek és másodiknak közép ezüst érem, bar 
madiknak kii ezüst érem.

Végül pótolta a versenybizottság a program 
mot egv 12-ik ponttal :

12. Seniorok v rsenye: (Zárt.) 2000 m 
6 kor. Elsőnek nagy ezüst érem, másodiknak 
közép ezüst érem, a harmadiknak kis ezüst érem.

A tőzsdéről.
Budapest, junius 14. (A nagybecskereki 

Lloyd-társuiat távirata.) Budában a kiná 
lat és vételkedv egyaránt lanyha, forgalom 
10.000 mm — Köttetett:
Haza májusra . .
Búza szeptemberre . .
Kukorica júliusra . .
Kukorica tavaszra .
Kukorica őszre 
R^peze Őszre

Ezek után dr. Hirschl Mór és dr. 
Hubert Zsigmond nrakat felkértem 
hogy Beclt úrtól elégtételt kérjenek.

Dr. HirschI Mór és dr. Hubert Zsig­
mond urak a mai délelőtt folyamán fel­
keresték Beck Sándor urat, kik előtt Beck 
ur kijelentette, hogy elégtételt nem ad, 
majd pedig felszólításukra, nevezné tán 
meg segédeit, mivel vele nem tárgyalhat­
nak, kijelentette, hogy azokat meg fogja 
nevezni.

arra,

. , 11*40-10 45 
. 9-33— 9-35 

. . 5*18- 5 20 

. . 5.18— 5-20 

. . 5-80— 5-89

. . 12*55-12*65 Ebéd után azonban Beck Sándor ur, 
tigy látszik féltvén bőrét, egyet gondolt, 
és dr. Hirsch! Mór és dr. Hubert Zsig­
mond urakat a Lloyd kávéházban meg­
szólítván, kijelentette előttük 
zőket: „En lovagi 
hászok, Rótt urnák elégtételt nem adok 
és ha moccanni mer, kutyakorbácscsal 
elverem.“

VASUT-UGYEK.•J
Magyar kir. államvasutak.

a követke-
Igazgatóság. 84808/22116, C. V. szám. afféreket nem haj­tás

Közgazdaság.
Az Adria biztositó üzletercdménye. A

Hirdetmény.
A kézbesithetlen és fölös szállítmányok a 

vasúti üüiietsv-abúiyzat 70. §-a értelmében nyilvá­
nos árverés utján d. e. 9 órakor az alább felsorolt 
állomások teheráru raktáraiban a következő 
napokon kerülnek eladásra, melyhez a t. c. közön 
ség ezennel megbivatik.
Győr
Nagy Várad 
Szatmár 
Arad 
Eszék 
Kolozsvár

es. kir. szab. Adria biztositótársulat üzleti Az elégtételadás ezen neme eléggé 
jellemzi Beck urat 
sértésért helyt állni 
gyerkőcz módjára kutyakorbácscsal fenyő- 
getődzik, holott ez volna az egyedüli esz­
köz, melylyel a történtek után ez ember­
től én szerezhetnék magamnak elégtételt.

Keit Nagybtcskereken, 1898. junius

jöientése, melyet az ez évi április 28-án meg­
tartott közgyűlésen előterjesztő lek, a következő 
fontosabb adatokat tartalmazza : Aa életbiztosítási 
Ágazatban az 1897. évben kötött biztosítási 
ügyletek 28,201.868 korona biztosított tőié és 
45.780 korona biztosított járadékra rúgnak s 
igy a biztosítási átlag 1897. d «özembe- 31-én 
180 millió koronát meghaladó tökét s 466 520 
korona járadékot tüntet ki. A díjbevétel 
7,494 320 koronát lesz, halál- és elérési esetek-

ki elkövetettegy
nem mer s éretlen

állomáson 1898 junius 20-án. 
* » « 20 án.

21-én.
21-én.
21- én.
22- én 
22 én,
22 én.
23- án.
23 án.
23- án.
24- éc. 
24-én. 
27 ón.
27- én.
27 én.
28 án.
28- án.
30-án.

hó 14 én.
ben teljesített fizetések 3,818,490 koronát v tt-k j g\l8aa ^ 
igénybe s ezenkívül függő károkra 642 508 
korona lett tartalékra helyezve. Az életbiztosítási 
díjtartalékok immár 44,899 726 koronára emel­
kedtek. A'< elemi (tűz és szállítmány) biztosítási 
ágazatok díjbevétele 15,019.402 koronát tett, 
visrontbistositásokra 6,871 720 
fizetésekre — a viszontbiztosítókat illető rész 
levonása után — 5 116 452 korona fordittatott 
és ezenfelül függő károkra 838.346 korona 
helyeztetett tartalékba. A tüzbiztositási díjtartalék 
535.694 koronával emelkedett

Rótt ikwa.627—1.1
Budapesti dpart 
Pipa 
Zágráb 
Szabadka

0

Hiidetesslx.Kecskemét 
Dabrt ezen 
Csaba 
Szeged 
Pécs
Miskolcs göm. p. u.
Budapest ny. p u.

Budapest, 1898. junius 1-én.
Az igazgatóság.

korona kár-
Toron tál vármegye alispán ja.

>.»

ff ff
34155. szám. 189S- 626--3.1ff >f ff

ff ff ffs jelenleg a
társulat saját számlájára 4,489 204 koronát tesz, 
a szállítmány biztosítási ág-ieat dijtartaiéka pedig 
175.662 koronára rúg. A 272 558 koronányi ár­
folyamnyereség a fennálló árfolyam ingadozási 
tartalékhoz lett csatolva. Os.ta ék fejében, 
mint az elmu t évben, részvényenkint 1ŐO 
korona fizettetik ki. A társulat különféle tarta-
lék* «1891. 6.b.n 5 398 238 koronával , v.od»g!«i a.l.tre 1898 évi október hó 1 föl
vek dtek s az ev vegével o4,408.022 korinát 0,<mifor,3A o a,.- -ax* * , 1 OÍ
élt. *, » melybe. díjtartalékokra - a viaaont pályázat hirdaltetik.

biatositókat Ul.,4rés, .evonaaival - 46 282.246 A «»déglí, bérbov-mni óhajtók felhivatnak, i
korona, nyereméoytartalekokra 6,029.104 koron, I h,g <Mbil,?,eraeB béivrgz tt valamint ke*«
t1 Mo ^ Umg*dMáM ‘-bkokra 2,096 672 ! bizonyiivóoy^ka, feleze'reU a kuUtukti fo yó , , _
kor#B* évi junius bó 26 én déli 12 értig a m. kir. keld

áiiamvat utak miskolezi üzietvezetőíég titkári | *
hivatalához e cím alatt: 1. Központi „József“ kórházhoz:

I „Ajánlat a miskolezi páiyavendéglö oérletére 1000 mm pirszén (10 vaggon) 350
mellett ZritlTk ^ei4tol‘beri,ikb“ téritvj^ darabos kőszén (3'/ vaggon), 268 köbm. 

Aa ajánlattevő kötele» a mi»«okai ihlet- emény tilgifa (kötiiibelü' 14 vaggon).
| vseeiőaég gyüj főpénztáránál folyó évi ju >ius hó 2 Módos i kórházhoz: 300 mm pir-

24-en déli 12 óráig bácatpénz^épen 1500 frtot (3 vaggon), 96 kobtn. kemény tűzifa
Budapest, junius 14 (A „Torontál- ^Zth^” ,Va,!fhá"rÍ kt*ieWe “lka'T értél“ <6 L . L . ,

eredeti távirata) A kénv aelöhá- mai iilé- P”P; t , . ? •od? pMta 3' N-tgykikindai kórházhoz: 200

sén megkezdte a magyar királyi állam- b-n az ajánlat figyelembe vétetni nem fog. r, r /ó ' \ vaggon) 40 kobm kemény
vasutak gépgyárának és a diósgyőri vas- j A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek U<!11 ' va££°*y*
és acél gyárnak a kereskedelemügyi tárcá- : a miskolezi üzletvezetőség forgalmi és keres " 'Ombolyai kórházhoz: 300

pénzügyi tárca kezelésébe való : Kodeitni osztályában (II. emelet 25. ajtószám) a mm- koszén (3 vaggon), 60 köbm. kemény
átviteléről szóló pénzügymiuiszteri jelentés I ‘‘tórtT **1 fTT Kakf‘‘ "«őtehmthetök, tűzifa (3 vaggon)
tárvvalását F ^ miért a a. ,j4nl,ttevti.r8 fs.tételeztetik, hogy Megj -gyeztetik, hogy a legelőnyösebb

r at* a feltételeket ismerik s azokat m,inukra nézve R7í$!lifási vállulizrtrró Q on«íli:+x • . .Sima Ferencz erős vádakkal lép egész terjedelmük beu kötelezőknek efogadják. ,./i ‘ ^lltA8^ menny,8ég
föl a diósgyőri vas- és acélgyár igazgatója, ! A feltételektől eltérő ajánlatok figyelembe An. e,^ 11 a szer/edes megkötése előtt
Förster ellt-n. vétetni nem fogtak. i'-' zo bánatpénzt tartozik a vármegye fő-

A ro. kir államvéisutak igazgatósága fen pénztáránál letenni s annak letételét nyug-
I tarfJ*a magának a jogot, hogy az ajánlattevők tával igazolni, mely bánatpénz a szállítás

közül - tekintet nélkül az ajánlati bérösszegre teljes lebonyolitása illán fog vállalkozónak
szabadon választhasson. visszaadatni,

Miakolcz, 1898. mán., hó 28-áu. Végezetül még az -'s megjegyeztetik,
hogy vállalkozó a szóban forgó anyagot 
az illető kórház udvarába köteles szállí­
tani

Hir<3.et23Q.éaa.3r.
Torontálvármegye alispánja a kórházi 

bizottságnak 1898. évi május hó 20 án 
Magyar kir. államvasutak a* kelt határozata folvtán a vár-

Pályázati hirdetmény. ! ™^yei közkórházak részére 1898/99. évi
A m. kir. államvasutak Miskolci állomásán I ,dén7re Rzükséglendő tüzelő és fűtőanyag

beszerzése céljából zárt ajánlati versenyt 
hirdet, felhiv&tnak a versenyezni szándé­
kozók, hogy ajánlataikat folyó évi junius 
hó 30 Ón az alispáni hivatalhoz küldjék be. 

Szállításra kerül hozzávetőleg követ- 
mennyiségű tüzelő és fűtőanyag,

ff

agy

D
neve-

Taviratok. mm.

Or#zÁjBj£yft--é8
(A kÁpvíseiőhAz iilén« jnnine 14-én.) I

Pl
-■

mlói a

V

Komjáthy ez ügyben parlamenti 
bizottság kiküldését indítványozza.

Lukács pénzügyminiszter kijelenti, 
hogy a vádakról nincs tudomása.

Vörös államtitkár zajos hatás mellett 
mutatja ki, hogy a Sima által felhozott 
vádak elejétől v gig alaptalanok, Förs- 
ternek pedig csakis köszönetét és elis­
merést lehet szavazni működéséért.

mm

m
!

te

mAz üzletveze'ÖBég.
(ütánnyomat nem dijaztutik.)

Nyilttór.* D r. D e 11 i m a ii i c s
alispán.

t
rW7

Merénylő nyomdász.
Budapest, junius 14 (a „Toron tál“ 

eredeti távirata). Na^y züraiaVfírt okozott 
délelőtt a IV. kerületi krpitínyságcál Mad 
Ferenc nyomdász, ki le akarta lőni Szerda 
helyi ellenőrt. Az irndában a?on an Bottá 
ellenőrt találta a ennek lőtt hirtelen

Nyilatkozat.
aJegyző melléTegnap este vacsoránál ülve a Korona- 

vendéglŐ egy asztaltársaságánál, az asztal­
hoz jött Beck Sándor ur, a Blau Arnold 
budapesti gabnakereskedőcég alkalmazottja 
és ételembe nyúlt.

Én ez illetlenségért őt rendre utasítot­
tam, mire ő engem durván megsértett.

ma
e r

irodai gyakorlottsággal biró, magyar, német 
nyelvben tökéletes, szerbet érteke?hetően 
beszélő szép irásu katonaviselt fiatal ember 
ajánlkozik.

Szives megkereséseket „Közigazgatás“ 
címen a kiadóhivatal továbbit.

a gyomrába. 
Mader, a kit nyomban letartóztattak, bevallotta, 
hogy Szerdahelyi elLn már hosszabb idő óta 
bosszút forral a igy akart most magának elég­
tételt sserezni egy régebbi eérelemért. *) As e rovat alatt kötőitekért nem vállal felelőséget

a eserk. 636—8.1
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A ,Pest‘ város szálloda
első emeletén

1. hat szoba, konyha, élés kamara, cseléd­
szoba, pincze, padlás, mosdkonyha, fa­
szin, 4 lóra való istállóból álló lakás;

2. négy utczai szoba, konyha, cseléd-szobá­
ból álló lakás;

3. négy utczai szoba, konyha, cseléd-szobá­
ból álló lakás ;

4. két bútorozott szoba

folyó évi augusztus 1 -tői

To érTo ea darrcL©-
Közelebbi felvilágosítás dir*. D©m.l$.ó 

ügyvédi irodájában nyerhető.

516—3.8

Cinqnantin,
lófpgu tengert

r ii

ifiS
kapható

özv. Guttmann Jakabnénál
614—3.3

Nagybecskereken.
Megyei telefon 96. szám.

Duschoitz Miksa és társai
ittebe—kenderesi uradalma a Lázárföld 
melletti Terézmajorban (vasútállomás) levő

gőzmalmát
több évre bérbe akarja adni.

A malom 2 kővel és 3 hengerszékkel 
van felszerelve és vámőrlésre is kiválóan 
alkalmas. Közelebbi feltételek megtudhatók 
az uradalmi jószágigazgatóságnál és pedig 
f. hó 30 ig Lajosmajoron u. p. Szárcsa, 
julius I tői Sz.-lttebén vagy pedig äz ura­
dalmi pénztárnál Nagy-Becskereken.

617-3.2

Magyar-Czernya község elöljáróságától.496-8.21614. szám 1898.

Hirdetmény.
A nagyméltdságu földmiveléstigyi m.

1898. évi április hó

511—3.31019. ai. 1898.

II 11kir. minisztérium az 
22-én kelt 22.850. számú rendeletével a 
Sándoregyházán felállítandó papiak épité 
sét 7023 frt 22 kr. összeg erejéig enge­
délyezte.

A fentemlitett munkálat foganatosítá­
sának biztosítása ciéljából az 1898. ÓVÍ 
június hó 27-ik napjának délelőtt 10 órá­
jára a nagybecskereki m. kir. államépi- 
tészeti hivatal helyiségében tartandó zárt 
ajánlati verseny tárgy alás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy afentebbi munkálat végrehajtásának 
elvállalására vonatkozó, az engedélyezett 
költség után számítandó s a részletes fel 
tételekben előirt 5% bánatpénzzel ellátott 
zárt ajánlataikat kitűzött nap délelőtt 9 
óráig a nevezett hivatalhoz annyival in­
kább igyekezzenek beadni, mivel a ké­
sőbben érkezettek figyelembe nem fognak 
vétetni.

Magyar - Czernya község képviselő­
testülete folyó évi I. kgy. számú határo­
zatával, mely 647. kgy. 23901/1898. szám 
alatt nyert törvény hatósági jóváhagyást, 
11500 frt 61 kr. kikiáltási, illetve becs­
árral egy uj községháza felépítését 
dotta ki.

mon-

Felhivatnak ennek folytán árlejtezni 
szándékozók, hogy zárt ajánlataikat a 
kikiáltási ár 10%-ával, vagyis 1150 frt 
06 kr. bánatpénzzel, vagy hasonértékü 
óvadékképes értékpapírokkal felszerelve 
az aldlirott községi elöljáróságnál juiiius 
18-ig annál inkább beadni el ne mulasszák, 
mert később beérkezők figyelembe 
vétethetnek.

Az építési tervek, költségvetés és 
községi jegyzői irodában 

a hivatalos órákban betekinthetők.
Az árlejtés 

órakor fog megtartatni.
Kelt Magyar-Czeruyán, 1898. évi 

hó 8 án.

nem

feltételek a

hó 20 án délelőtt 9A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
műszaki művelet és részletes feltételek a 
nevezett m. kir, államépitészeti hivatalnál, 
a rendes hivatalos órákban, naponkint 
megtekinthetők.

Kelt Nagy becskereken, 1898. május

jumus

Ádám Sándor,
jegyső.

Biacsi András,
bíró.

hó 28 án.
M. kir. államépitészeti hivatal.

509—2.211114. szám. ki. 5 898.

Zárt ajánlati verseny.Periasz község elöljáróságától.
Nagy-Becske’ek r. t. város tanácsa 

részéről ezennel közzététetik, hogy a vá- 
ktilönféle épületei helyiségeinek fűté­

sére 1898/9 évi téli idényben szükséges 
1100 mm. első minőségű, száraz és por­
mentes légszesz pirszén (Coaks) beszerzése 
czéljábói zárt ajánlati versenyt tart.

Felhivatnak vállalkozni szándékozók, 
miszerint 50 kroa bélyeggel és ajánlataik 
nak megfelelő 10°/o bánatpénzzel ellátott
ajánlataikat 1898. évi julius hó 8-án d. e I 
12 órájáig a vár. II. tanácsnoki irodában 
annyival inkább benyújtsák, minthogy , 
később érkező ajánlatok figyelembe vétetni j 
nem fognak.

A feltételek az ajánlatok beadásának j 
napjáig a hivatalos órák alatt a fenti iro i 
dában megtudhatók.

Nagy-Becskereken, 1898. évi június

620 8.24891. Bi&m 1898.

Hirdetmény.
Alólirott község elöljárósága által ezen­

nel közhírré tétetik, hogy e község egy 
ártézi kút fúrását határozta el.

Ezen ártézi kút, fúrásának nyilvános 
árlejtés utján leendő biztositása határnap
jául 1898. év julius hó 2 ik napjának d. e. 
9 Órája Periasz község irodájában azzal 
tűzetik ki, miszerint mindazok, kik ily 
válallatokkal foglalkoznak és a fúrás sike­
réért szavatosságot vállalnak, hogy fent 
kitűzött határnapon vagy személyesen meg­
jelenni, vagy ajánlataikat, melyben minden 
körülmény pontosan felsorolandó, fenti 
határnapig alólirott elöljárósághoz címezve 
benyújtsák, mert a későbben érkezettek 
figyelembe vétetni nem fognak.

Kelt Perlaszon, 1898 évi junius hó 8.

V uchetich Árpád
jegyző.

ros

hó 7-én.
Dr. Grandjean József,Mudris

polgármester-bíró.

Adriai biztosító társulat
(RIUNIONE ADRIATICA Dl S1CURTÁ.)

Vagyonkimutatás I8B7. deczember 31-én. Fömérieg (B). Elemi biztosítás' ágazat.Életbiztosítási ágazat (A).
tűikorona lil koronaH'lkorona TEHER:VAGYON:ifil

8.000,000 —| 
i) 2.614.8 ív - 

900,000 
628.000 841 

4.489.204 HV 
175,603 
628,140 
210.200 0

koronaVAGYON ;
Ingatlanok Bndanesten. Triesztben, 

Bécsben és Milanóban (jegyzék
_ szerint)   — — — — —
Értékpapírok (jegyzék szerint) 
l enti értékpapírok 1897. deczember 

31-ig járó kamatjai 
J, :zálog-kölcsönök (jegyzék szerint) 
Haszonélvezeti járadékok és tőkék 
Kötvénykölesönök — — — —
Követelések más biztosító-társasá­

goknál.-   — — — — —
Különféle ügynökségek — — —
Különféle adósok— — ... — -— 
■lég nem törlesztett jutalékok és 

szervezési költségek — — —

| Alaptőke _ — — —
I Nyereség-tartaléktők:- 

305,606 4,:j Rendelkezésre álló tartalék 
I Árfolyam ingadozási tartalék 

2.838,639'ői Tűzbiztosítások díj ar':,b;ka
j Szállítmány biztosit;« sok dijtartaléka 

Függő tűzkárok tartaléka 
Függő szállitmánykárok tartaléka 
A társulati tisztviselők takarék- és 

ellátási pénztára — — - —
Jubileumi alap tisztviselők leányai­

nak ki'názasiiására... — ... —.
Biztosító-, ársas ágok követelése 

882.413:41- Különféle hitelezők — — — —
2.448.775.32 Fel nem veit osztalékok— _ —

278.934 öő 1896-ról áthozott nyereség — ... 
288.493 2z Az üzletév nyeresége— — — —

Részvényesek váltói..- —_ _ — 
Készpénz az igazgatóságnál és a

képviselőségeknél ...................
Hitelin teretek-, takarékpénztárak- 

és bankároknál elhelyezett töke 
Ingatlanok Triesztben es Milanóban

(jegyzék szerint) ... _ ... _
Értékpapírok (jegyzék szerint)

I Fenti értékpapírok 1897. deczem­
ber 31-ig járó kamatjai ... _

Váltók és utalványok tárczája
Kölcsönök értékpapírokra ... _
Követelés; k más biztosi tó-társasá­

goknál ... ... ................. .. ........
Különféle ügynökségek ... ... _
Életosztály ifolyószámla egyenlege)
Különféle adósok _ _ _____
Még nem törlesztett jutalékok és

szervezési költségek ..._____
j Leltár ... — ... _ ... ... ...

4.800,0001.800,000! - 
647.015 50 

1 468,671 60 
39.744.250! 58; 

1.873.127:18 
632,29-4138

13.042'32 
81-4,776 j 56 í

<i

590,000 — 
8.035,776 —

2) 966,986 721
52,000 -I 

1.165.622:06* 964,117,721 
4,114 I 

13.188 74* 
80::, 120 wj

21.615,224 4*

37,194:62 
1.103.145 78 

6,245 10278.934196 
229,493 72

i) 2 614.8 :9 kor. 66 fii. 
07.2 18 « 78 *

2 ti- 2,i 3 kor. 44 fii.
átutalás a 
jelen zár- 

szám- 
ad ’sból

966 916 kor. 72 ti!, gyarapítás 
38 « a jelen zár- szám-

21 615.224'.,8
Későbbi években esedékes dijak 

összege — — — — — — 50,350.1.i-.e
2)47.501,607; lőj I 33.619 « ___

1.000,606 kor. 10 fik adásból
I

A társulat fennállása óta, azaz 18S8 junius 1-töl 1897 deczember 30-ig károk fejében kifizetett 414.880,638-30 koronát.

IGAZGATÓSÁG:A Z
vezérigazgató, Párisi József. Ralli Pál báró, Remeit Károly báró v b t t , Salem Henrik.

ráezalmási Frisyessy Adolf, vezértitkár.
Glans tätteni I»r. Alber Ágost báró. Neumann Henrik

SZÁMVIZSGÁLÓK: Afenduli György, pojai Alberti Emil gróf, Goldschmid József.

A ma ' var országi osztály: Budapest, IV. kerület, Váczi-utcza 9. szám, a társulat házában.
^Báró Podmaniczky Frigyes, intéző. Frigyessy M.« titkár. Lichtenberqer J., vezértitkár.

omm.

Bővebb zárszámadási jelentések az alanti főügynökségnél kaphatók. Ugyanott felvilágosítások a legnagyobb készséggel 
adatnak és élet-, ttlz- és száBitmánybiztositások az „Adriai biztositó térfalat“. jégbiztositások 
a „Di li jég- és viszontbiztosító társaság“ és baleset elleni toztositásol* a ,,Nemzetközi baleset ellen 
biztositó részv.-társaság“ számára a legelőnyösebb feltételek és legolcsóbb dijak mellett fogadtatnak el.

A nagybecskereki főügynökség: FBAITZ T, Ij- 522-U
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Nyomatott Pleite Fet, Pál kiadónál, Negyáeeekereiw*,
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1898 junius 14.Torontál4

4.870,400; — 
36.560,966. -

196.612,

28,701

747,311 SS 
911,394,71

TEHER:
Külön nyereménytartalék... — — 
Rendelkezésre álló tartalék — — 
Árfolyamingadozási tartalék— —
Díjtartalékok _____— — —
Dijátvitelek ... — — ...........  —
Függő károk tartaléka — — — 
A biztosítottakat illető nyeremény­

rész (külön zárószámla szerint)— 
Biztosító társaságok követelései — 
Követelések a társaság központi 

vezetőségénél (folyószámla egyen­
lege) _ — — — — — 

Különféle hitelezők —
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